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Πατριαρχείο Μόσχας

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΚΑΘΕΔΡΙΚΟ ΝΑΟ
ΣΩΤΗΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΙΩΤΑΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΚΑΙ
ΙΣΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΙΟΥ

Της Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμης των Αγίων και Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, στις
24 Μαΐου 2017, προεξήρχε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος. Σημειωτέον ότι αυτή την ημέρα
εορτάζεται η Ημέρα των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού ενώ η Ρωσική Εκκλησία τιμά τα
σεπτά ονομαστήρια του Προκαθημένου αυτής.

Αμέσως μετά την άφιξη στον Ιερό Ναό Σωτήρος Χριστού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
προσκύνησε τα τιμία λείψανα του Αγίου Νικολάου, τα οποία είναι τοποθετημένα στη δυτική είσοδο
του Ναού.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος, Κρουτίτσης
και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών του
Πατριαρχείο Μόσχας.

Επίσης συμμετείχαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά το Πατριαρχείο
Μόσχας: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Αρχιμανδρίτης
Στέφανος Ντισπυράκης (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Διμητρόφ
(Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ (Εκκλησία Τσεχίας και
Σλοβακίας).

Κατά την μικρά είσοδο λαμβάνοντας υόψη την πολυετή του προσφορά στην Αγία Εκκλησία και με
αφορμή τα 80α γενέθλια ο Πατριάρχης Κύριλλος ανήψωσε τον Πρωθιερέα Βλαδίμηρο Ντιβακόφ,
Γραμματέα της Αυτού Αγιότητος με αρμοδιότητα τη Μόσχα σε βαθμό του Πρωτοπρεσβυτέρου.

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος ανέγνωσε το
Συγχαρητήριο Μήνυμα τη Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και προσέφερε εκ
μέρους της εικόνα του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας Θαυματουργού.



Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο, η εικόνα αγιογραφήθηκε με αφορμή την μεραφορά του
αποτμήματος τιμίων λειψάνων του Αγίου Νικολάου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.
«Παρακαλούμε τον Άγιο Νικόλαο με την προσευχή του να Σᾶς ευνδυναμώνει να αίρετε το μεγάλο
σταυρό και να επιτελείτε τη διακόνία, την οποία έχετε στην Αγία Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας»,
τόνισε ο Μητροπολίτης Ονούφριος.

Επίσης εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας ο κ. Ονούφριος επέδωσε στον
Πατριάρχη Κύρλλο αρχιερατικά άμφια. «Θέλουμε να Σᾶς συγχαρούμε για την ημέρα του ουρανίου
προστάτου Σας και να εκφράσουμε τις εγκάρδιες ευχαριστίες μας που βρίσκετε στην καρδιά Σας
χώρο και για την Εκκλησία μας, μας αγαπάτε, προσεύχεσθε για μας και κοινωνείτε αυτών των
θλίψεων τις οποίες μας παραχώρησε ο Κύριος για την πνευματική μας τελειότητα».

Εκ μέρους του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν ο Α’ Αναπληρωτής Διευθυντής του
Γραφείου του Προέδρου της Ρωσικής Ομοποσνδίας κ. Σ. Κιριένκο ευχήθηκε στους παρισταμένους
για την εκκλησιαστική και κρατική εορτή την Ημέρα Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού και για τα
σεπτά ονομαστήρια του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας. Ο κ. Κιριένκο τόνισε ιδιαίτερα
«τεράστια προσφορά στη διεθνική και τη διομολογιακή ειρήνη στη Ρωσία και τον κόσμο» του
Πατριάρχη Κυρίλλου.

Ο Πρέσβης του Καζακστάν στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ι Τασμαγκαμπέτοφ προσφώνησε τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και του απένεμε τιμητική διάκριση της Δημοκρατίας του Καζακστάν
παράσημο Φιλίας Α’ Τάξεως. Η διάκριση απονεμήθηκε, σύμφωνα με τον Πρέσβη, για «καρποφόρο
έργο για το καλό των σχέσεων Ρωσίας και Καζακστάν, για την προσφορά στην ειρήνη, τη φιλία και
τη συνεργασία μεταξύ λαών του Καζακστάν και της Ρωσίας».

Ἐν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απηύθυνε το κήρυγμά του  στο εκκλησίασμα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48462/
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